

柳州：罗鹿高速全线首座盖梁浇筑成功

5月11日凌晨4点，由中国一冶承建的柳州高速过境线公路（罗城经柳城至鹿寨段）项目全线首座盖梁——融江特大桥1号右幅盖梁浇筑成功，标志着全线施工迈入新阶段。

柳州高速过境线公路（罗城经柳城至鹿寨段）项目途经河池市罗城仫佬族自治县、柳州市柳城县、鹿寨县等地与泉南高速互通。全长97.497km，桥梁72座，隧道5座。融江特大桥位于柳州市柳城县大铺镇上里村，全长1157米，宽25.5米。全桥共设盖梁46座，桥台盖梁4座，桥墩盖梁42座。本次浇筑的盖梁长12.2米，宽2.3米，高1.8米，整体采用穿心棒法作业。

为确保首座盖梁施工顺利完成，施工

前，项目部倒排工期，多次组织召开安全、技术交底会议。在施工过程中，从测量放样、修凿接头混凝土、搭设型钢平台到浇筑混凝土完成，项目部工程、技术、安监等相关部门人员全程把控，确保盖梁施工质量，强有力保障了浇筑工作的顺利进行。

本次首座盖梁的顺利浇筑，为后续盖梁的施工总结了良好经验，也为后续桥梁架设打下坚实基础。据了解，该项目是柳州市“两环四横四纵多联”高速公路网的重要组成部分，建成后将进一步提高广西综合交通运输体系的运行效率，极大改善沿线民族地区交通状况，助力乡村全面振兴。

（本报记者 黄云）



▲宁明县板棍乡干部群众在上松村辣椒基地采摘成熟的优质辣椒。

宁明：因村制宜发展村集体经济作物

近日，宁明县板棍乡上松村的村集体经济作物优质辣椒迎来了丰收采摘期。板棍乡干部群众们抓住有利时机，纷纷下到田间地头采摘成熟的优质辣椒。今年以来，板棍乡上松村党支部、村委会因村制宜、发挥优势、突出重点、分类指导、多措并举发展村集体经济，共种植优质水稻200亩，“双高”甘蔗150亩，优质辣椒10亩，不断夯实村集体经济稳定性收入基础。

（周贻刚 李绿春 摄影报道）

南丹：用活红色资源 厚植爱国情怀

重走红军路、开展红色主题活动、红色故事进校园……近年来，南丹县不断传承红色基因，将爱国情怀厚植于干部群众心中。

南丹红色资源丰富，南丹县革命烈士陵园、吾隘那地革命纪念馆先后被评为河池市爱国主义教育基地，大厂镇柳州红色爱国主义教育基地被评为国家3A级景区。柳州村、那地村被河池市评为“红军村”，2022年建成以来吸引18万多名区内外党员干部到爱国主义教育基地接受红色教育，直接带动经济收入15万元。

该县将红色知识与弘扬社会主义核心价值观紧密结合，充分发挥红色资源的教育功能。红色知识进校园活动让广大青少年深入到纪念馆、展览馆、红色景区，亲身体会、真切感受中国革命波澜壮阔的历史、革命先烈的丰功伟绩，主动接受爱国主义教育、传承红色基因。该县还通过打造专题式红色教育基地，开展实景体验式

教学和现场互动体验式教学，推动“打卡红色教育基地”活动走深走实。积极组织全县广大党员干部到红色教育基地现场教学，通过现场观摩、聆听党史，引领广大党员干部铭记党史，深切感悟社会主义革命和建设时期老一辈建设者筚路蓝缕、艰苦奋斗的艰辛历程，切实将学习成效转换成办实事、开新局的强大精神动力。通过参观学习革命前辈不拿群众一针一线、不接受群众请客、自己砍柴做饭等廉洁故事，将廉洁思想融入到工作和生活中去，营造健康向上的清廉氛围。

截至目前，全县共开展红色主题宣讲16场、红色主题党课9场、红色主题故事13场，开展警示教育12场，观看红色主题教育片22场，共有3000余人参加红色主题教育活动，广大党员干部理想信念、党性修养和学习工作积极性不断得到提升。

（莫梦姜）



▲游客在南宁市江南区亭子码头观赏西瓜雕作品。

南宁：西瓜文化旅游季开幕

5月11日，南宁市第二届江南区苏圩西瓜文化旅游季在亭子码头拉开序幕，现场举行了瓜王争霸、瓜雕展示、西瓜市集、快乐吃瓜等多种趣味活动，吸引了众多区内外游客参与。苏圩镇素有广西“西瓜之乡”的美誉，西瓜种植面积超过10万亩，产量超18万吨，产值达4.23亿元，走出了一条因地制宜发展特色产业的乡村振兴之路。

（喻湘泉 摄影报道）

田阳：『党建+产业』兴农富农

在百色市田阳区兴城村现代农业核心示范基地里，一排排绿色的藤蔓间，一串串红彤彤的番茄点缀其中……农户穿梭于田间地头，采摘、搬筐、装车，一幅丰收的画卷铺展在眼前。

发展特色产业是富民强村的重要途径。近年来，田阳区田州镇兴城村因地制宜，积极发挥党建引领作用，确定了“强一级堡垒，兴一项产业，富一方百姓”的目标，坚持把“土特产”三个字琢磨透，探索出了一条抓党建谋振兴的发展之路。针对特色产业“怎么发展”“怎么抱团”“怎么打出品牌”等难题，兴城村提出“党建+产业”发展模式，推动党建与产业发展深度融合，通过强引领、优服务、树品牌“三步走”，有效破解产业特而不强、品牌杂而不亮等问题。

为提高群众参与发展乡村特色产业的积极性，兴城村支持村干部先试先行，建基地、盖大棚、引进“七彩小番茄”新品种，建立“村干部+乡土人才”

“1+N”包屯联户制度，充分发挥党员先锋模范作用，致富带头人先富帮后富的作用，带领村民增收致富；同时，鼓励党支部和党员领办合作社。目前全村共有番茄合作社4家，覆盖番茄生产基地4000亩，种植范围涵盖793户3077人，正逐步培育出集品种、种植、销售为一体的番茄产业集群。

兴城村充分有效运用农村网格，发挥网格员人熟户熟情况明等优势，主动上门、及时上报，及时解决种植户生产生活困难。鼓励各个屯内小组网格结合实际发展产业，打造网格内产业示范点，形成“多点开花”的产业发展格局。“党建网格+”模式进一步增强了党组织的凝聚力，让管理更加精准有效，打通了服务群众的“最后一公里”。近年来，兴城村荣获了“2021年度自治区乡村振兴改革集成优秀试点村”“2022年广西乡村振兴示范村”等荣誉称号。

（刘林康）

融水：茶农抓住有利时机采茶、制茶



初夏时节，融水苗族自治县红水乡芝东苗寨连片高山茶郁郁葱葱，鲜翠欲滴，茗香四溢，茶农们抓住有利时机采茶、制茶。近年来，该县红水乡坚持生态优先、绿色发展，探索“高山茶园+休闲旅游”融合发展模式，在传统茶树种植方式、品质提升和造型艺术上下功夫，打造一批生态休闲茶园，不断推动茶产业发展，带动茶农增收致富、助力乡村全面振兴。

▲茶农在融水苗族自治县红水乡芝东苗寨高山茶园采摘茶叶。

（龙林智 摄影报道）